

Délvidék

Bácskai Napló
Politikai napilap
Felkészítők: Kánya Lajos

MEGJELENIK	
mindennap délután vasár- és ünnepnap kivételével.	
Szerkesztőség és kiadóhivatal:	
Szabadka, IV., Rákóczi-út 20.	
Telefonszám 300.	
ELŐFIZETÉSI DÍJAK:	
Helyben hához hordva	
egész évre	32,-
fél évre	16,-
negyed évre	8,-
Vidékre postán küldve	
egész évre	32,-
fél évre	16,-
negyed évre	8,-

Mindent az anyákért!

„Mindent a gyermekért, a jövő reményéért!” ez legyen a magyar társadalom legszentebb jelszava.

De hát vajjon hol is kell kezdenünk azt a nagy munkát, amit „Mindent a gyermekért” jelszóra akarunk véghezvinni?

A kórháznál már mintha egy kicsit késő volna, mert a kórházba került gyermekek egy részét gyakran még a leg gondosabb ápolás sem mentheti meg az élet számára. Tehát előbből kell kezdenünk, ahhoz az időponthoz, amikor a gyermek megszületik, sőt hogy még alaposabb munkát végzhessünk, még ezt is meg kell előzünk.

Most már tudjuk tehát, hogy hol a kezdet. Nagyon sok leány megy úgy férjhez, hogy nincs semmiféle hozátartozója, aki megmagyarázná neki, hogy miként cselekedjék, mielőtt gyermeke megszületik, vagy fia tudja is ezt, nem vigyázhat magára eléggé, különösen ebben a háborús nyomorúságban és még akkor is dolgoznia kell.

Végül meg kell még emlékeztünk a háború egy sajátosságáról, az aránytalanul sok leányanyáról. Ezeknek legtöbbször a családok sorából kerül ki. Apja, anyja sürgyenli az esetet és ezért sok esetben a leány vagy tiltott múltát végeztet magán, vagy dolgozik a mindennapi kenyérért, amikor már nem volna szabad.

De menjünk tovább. Van nekünk hat-hét gyermekes családok, ahol olyan nagy a nyomorúság, hogy az anya kénytelen a kisgyermekét már néhány napos korában otthon hagyni, mert dolgoznia kell; de mielőtt elmegy hazuról, jól megeteti a kis apróságot, ad neki, amennyi csak belé fér, hogy meg ne éhezzen addig, amíg ő dolgozik, vagy vár a sokféle

jegyre. Ennek az eredménye aztán a bélhurut. Orvoshoz is rendszeren későn megy, mert nem ér rá elmenni s ha véletlenül nem is megy későn, akkor is a legtöbb esetben lassabban épül föl a kisgyermek, mert a kerületi orvos nem a legjobb, hanem a legolcsóbb orvosságot rendel, vagy készakarva nem vigyáz magára, mert fél az anyaságtól s a vele járó szegénységtől. S ha véletlenül meg is születik a kis gyermek, akkor is azon van, hogy minél hamarabb magától meghaljon, s ez a cél legtöbbször sikerül is.

Sokszor látunk családokat öt-hat gyermekkel, nedves egyszobás lakásban lakni, az asszony ott főz, mos, a férj pedig műhelynek használja ezt az egy szobát is, mert nem telik nekik többre. Tessék most ilyen körülmények között gyermeket nevelni. A legegészségesebb csecsemő is beteges, vézna gyermek lesz a legjobb esetben.

Ebből most már egy nagy tanulságot vonhatunk le. Hogy a gyermekeket megvédehessük, védjük meg az anyákat. Adjunk nekik módot arra, hogy gyermekeiket csecsemő-korukban a kellő módon ápolhassák, gondozhassák és ne kelljen nekik megélhetésről gondoskodniuk addig, amíg az a csecsemők egészségére káros hatással lehet.

Erre a legszebb példát Franciaországban látjuk, ahol az anyákat jól megjutalmazták, díjazták. Ha már annyit nem is tehetünk, mint a franciák, iparkodjunk őket arra a bizonyos időre anyagi gondjaiktól felmenteni.

De hogy ez sikerülhessen, oda szükséges, hogy ez legyen az egész magyar társadalom legszentebb jelszava: „Mindent az anyákért.”

Kávéházakban kérje a „Délvidék“-et.

Egy kísérőhajó-menet teljes megsemmisítése a Földközi-tengeren.

Berlin, április 11. Buvárhajóink a Földközi-tengeren teljesen megsemmisítettek egy 4 gőzshől álló kísérő-menetet és elsüllyesztettek más 4 gőzöst több mint 30 ezer bruttó regiszter tonna tartalommal. Ezenfelül megsemmisítettek egy „L” osztálybeli 950 tonnás angol torpedóhajót és egy fölfegyverzett másodgőzöst.

Norvég szövetség Svájjal

A római norvég követ hatáskörét kiterjesztették Svájjára.

Bern, április 11. A norvég kormány szövetséget szándékozik létesíteni a svájci szövetség tanácsal és eziránt kérdést intézett hozzá. A svájci szövetség tanács elnöke a kérdés közzétételére azt válaszolta, hogy szívesen járul hozzá a baráti viszony szorosabbá tételéhez és ebbe az összeköttetésbe s értesítette a norvég kormányt, hogy belegyeznek Scheer római norvég követ hatáskörének Svájjára való kiterjesztésébe. Scheer követ továbbra is Rómában lesz.

Tovább tart a heves harc nyugaton.

London, április 11. Hivatalos angol jelentés: A La Bassée-csatornától északra levő arcvonalon tegnap este és az éj folyamán a heves harc tovább tartott. Csapataink a Lawe és Lys folyóknál levő állásaikban súlyos harcban állnak az ellenséggel.

Már a franciák is győznek a nyugati fronton.

Páris, április 11. A francia vezérkar jelentése éjtél után 3 órakor: Az éjszaka folyamán erős harc folyt, amelyben a németeket visszaszorítottuk. A németek este hatalmas támadást indítottak erős tüzérségi előkészítés után. Hajnali 3 óra tájban ellentámadással egy falut visszafoglaltunk.

Reims labói elvándoroltak.

Bécs, április 11. A zürichi Post párisi jelentése szerint Reims város már egészen kifürült. A városban maradt lakók, számtan szerint mintegy ezerhatszáz, akik hosszú hónapok óta pincékben éltek, az elmúlt hétfőn hagyták el a várost. Több mint 3000 menekült, akik Amiens és Montdidier környékéről keltek utra, már megérkezett Délfranciaországba.

Nagy német győzelem Armentiéresnél.

— Charkovot elfoglalták. —

Hivatalos német jelentés. NYUGATI HARCI: Armentières és a Labassée-csatorna között erős tüzérségi és aknavető előkészítés után megtámadtuk az angol és portugál állásokat és az első ellenséges vonalakat elfoglaltuk. Mintegy 6000 fős lölyöt ejtettünk és 600 ágyút zsákmányoltunk.

UKRÁNIA: Charkovot harc után április 8-án elfoglaltuk.

Foglalkozzunk a jövő nemzedékkel!

A multkor egy szerencsétlen leány ügyében kint jártam a budapesti gyermekmenhelyen, a kel szivettel látványt áruolt elém.

Szegény anyák eseeseméikkel menedéket kerestek ott: elhagyott apró gyermekek tömegét hozták be és habár a menhely intézői emberfeletti munkát végeznek, még is a gyermekelhelyezés rendkívül nehéz.

Es a látvány engem arra ösztönzött, hogy felhívást intézzek Hazánk nemes örzési asszonyaihoz és szivükbe a gyermekek iránti szeretet magvát hintsem.

Vitéz harcosaink közül hányan estek már el, hányan tűntek már el és hányan váltak rokkantakká! Ezeknek tömé nem lesz módjukban az időközben született eseesemékről gondoskodni, feleségük pedig, akiknek esetleg még több gyermekük van, oléggé igénybe vannak véve, ha az életfenntartáshoz szükségeset beszerzik s a mellett eseeseméjüket is gondozzák. Ezért fordulok nemeszívű embertársaimhoz azzal a jelszóval:

„Foglalkozzunk a jövő nemzedékkel!”

A gyermektelen házastársak gyerekek kicsiny gyermekeket magukhoz; ezáltal nemesak alkalom nyílik nekik nemesebb jótékony-ságot gyakorolni, hanem az ilyen gyermek szeretetének megszerzésével saját maguknak eddig nem ismert gyönyört szereznek, mert hajlékuk a gyermek fejlődése, kacagása és vidámsága által oly kellemes lesz, mely felér minden vagyonnal.

Nemes eseelekedetet követnek el mert hozzájárulnak ahhoz, hogy számtalan, máskülömben a halálnak szánt gyermekéletet megmentünk és ezáltal a haretéren elpusztult sok ember helyett új nemzedéket nevelünk, mely majdan szeretet Hazánknak és a társadalomnak is hasznos polgáiraivá válik.

Érdeklődőknek szivesen ad felvilágosítást Budapest, Ügynök-utca 6. IV. emelet 2., Somlyainé, Geller Franciska

A trombitás fla, a részeg tamburás.

— Aki még az ingét is elissza. —

(Saját tudósításunk.) A szó leg-szorosabb értelmében olyan em-emberről van itt szó, aki az ingét is elissza, mert eladta a kabátját s utána a maga és az apja ingeit, hogy mulathasson. Ez a mulató ember még csak 2 hónap mulva lesz 18 esztendő; így tehát nevé sem közelhetjük. A gyerekek szüleinél lakik Zentán. Apja zenész, még pedig trombitás, de most a haretéren van. A 17 éves gyerekek rondes lakatos mester-sége volt, de azt ott hagyta s nagy kényérgésre az anyjával vetetett magának tamburát és ő is „zenész” lett. De új mesterségénél fogva csakhamar veszekedő és iszá-kossá vált, akinek minden szóra-kossá a kereszabjárás lett. Egy „ceh” fejében azután tamburáját is ott hagyta Bajszál vendéglősnél akinél egyszerre elfogyasztott 60 koronára italt. Egyszer ugyancsak ennek a vendéglősnak eladta 20

koronáért a rajta levő kabátot is, majd később 6-9 inget egy Cérna Piros nevű menyecskeknak adott el.

De ezek miatt meggyált a baja mert a haretéren levő apja följe-lentette lopás miatt, Cérna Pirest pedig orgazdasáért.

Ez utóbbit a szabadkai kir. tör-törvényszék most 8 napi fogházra ítélte, a miben az meg is nyugo-

dott: a fut azonban, minthogy ke-vés az erkéleti beszámítható ké-pessége, 1 évi próbaidőre szaba-don hagyják a szüleinél.

A keresmárost is fölmentették az orgazdaság vádjá alól, mert nines bebizonyítva, hogy nem a flu szüleinak tudtával vette meg a kabátot.

Két kisleány borzalmas szerencsétlensége.

— Kezüket, lábukat levágta a vonat. —

Borzalmas szerencsétlenség hírért hozták tegnap Szabadkára azok az utasok, a kik Baja felől jöt-tek. Enkes Pál vasuti óraek a két kisleányát érte a nagy szerencsét-lenség.

Reggel a Baja felé induló vonat elé került a két gyerek a bácsal-mási szőlőkben és a vonat kere-kei a kisebbeknek, a 2 éves An-nának mind a két lábát, a nagyob-

bik testvérenek a 11 éves Teréz-nek pedig mind a két kezét le-szelték.

Hogy a két kisleány hogyan ke-rült a vonat elé, azt a vizsgálat fogjak megállapítani. Lehet, hogy játszás közben kerültek a vonat kerekei elé, melyek a sok gondat-lan és szerencsétlenül járt felmőt után most ime két kicsiny gyer-meket tettek tönkre.

Okirathamisító szegényasszony.

— Ahol nincs szükség kenyérre. —

(Saját tudósításunk.) Közokirat-hamisítással vádolva állott Sza-badkán bírál előtt Jagica György-né dávodai asszony, aki a mult ősszel 72 kg buzáról szóló és hi-vatalosan kiállított órlési tanusít-ványát 172 kg-ra igazította ki. A szegény asszony ezzel senkit sem akart megrövidíteni, csak a haretéren küzdő férjének akart egy kis kenyeret küldeni. Már pedig ezt nem tehette volna meg, ha csak 72 kg buzát órlött.

A szabadkai kir. ügyészség azon-ban ezt a védekezést nem volt hajlandó elfogadni, mert határo-zottan kimondotta, hogy „a hare-

téren levő katonák jobban el van-nak látva kenyérrel, mint a mö-göttes országrészben levő lakosság és nyilvánvaló, hogy a haretéren Jagica Györgynek kenyérre szük-sége egyáltalán nem volt.” De ha Jagicánénak ez a védekezése alap-pal birna is, eseelekményét ez még akkor sem mentesítené.

A Haditermény pécsi kirendel-tésége miatt sértett fél tehát bepa-naezolta a hamisító asszonyt, akit ezért tegnap a bíróság két napi fogházra ítél el az ítéletben az ügyész és az asszony is meg-nyugodtak.

Szerencsétlenség a hordógurításnál.

— Két katona balesete. —

Tegnap délután a rendező pá-lyaudvaron hordógurítással voltak elfoglalva a kivezényelt katoná-munkások.

Az egyik hordó valahogy vissza-billent és Dringó János 51 éves 35. gyalogezredbeli katona egyik kezefejét összenyomta, de szeren-cséjére csak könnyebb sérülést

szenvedett. Ugyanekkor Druzsák Mihály 21 éves 8-as huszárezredbeli huszár is megsérült, a hordó baloldalát oly erősen megayomta, hogy su-lyosabb belső sérülésével kórházba kellett szállítani.

Mindkét sebesültet a mentők részsesítették első segélyben.

Az új boltbér.

— Egy még eredetibb eszme. —

Az az eszme, melyet tegnap is-mertettünk, Nagyváradon a bolt-bérlők (kereskedők) között már élénk diskussziókra vezetett. Megy-ne! A háztulajdonos a boltbér fe-jében anyai árut kért, mennyit a régi boltbéreért adtak volna a bérlők: az egyik 25 ruhát, a másik 50 pár cipőt stb., amelyeknek ér-téke azonban megtízszereződött a háboau alatt, esetleg meghusszo-reződött.

A bérlők (kereskedők) ezért fel-keresték a hoztulajdonost, aki ki-fogásaitat meghallgatva a követ-kező javaslatot tette nekik:

— Rendicsek. Önök az ajánlott bérfizetési módozatot agályosnak találják. En tehát a következő vá-lasztást engedem önöknek: Fel-emelem, mert jókedvem van (épp oly indokolás, mint amilyennel

önök felemelték az áruoikkak árát) a boltbéreket 50 százalékkal egy-előre, de szerződést nem adok, a lakbér szabályzat értelmében mon-datik fel mindenkinek. De aki ki-jelenti, hogy a régi haszon mellett árusítja portékáit és ennek a fel-tételnek biztosítására garanciát ad, annak a kereskedőnek a régi haszon-bér mellett adom bérbe a boltot.

A megjelent kereskedők rövid gondolkozás után az 50 százalékos béremelést fogadták el és nem vel-tak hajlandók a régi haszon mel-lelt árusítani portékáikat.

Bácskai utasok figyelmébe!

A „Délvidék” kapható Zombor, Baja, Ujvidék és Szabadka vasuti hírlap-árusítóinál.

A disznó lerágta a gyerek ujjait.

(Saját tudósításunk.) A munká-tól és szenvedéstől megviselt arcu menyecske állott a szabadkai kir. törvényszék bírál előtt. A nő Jan-esovics Róza napszámosasszony, aki Nagybaracsán Mihalek Ist-vánnal él vadházasságban és aki-nek 5 kicsi gyermeke van. Az asszonyt a királyi ügyészség gon-datlanságból elkövetett súlyos testi sértéssel vádolta, mert amikor munkába ment, 4 legkisebb gyer-mekét otthon hagyta és míg oda-velt, azalatt a nagyobbcska gye-rekek a legkisebbiket, a fél éves kis József pólyában a lakásban magára hagyták, ők meg kimen-tek játszani.

Mikor az asszony elment hazul-ról, a lakás ajtaját bezárta, de a gyerekek kinyitották s bár ma-guk után beesutkák, a rozoga ajtó mégis betaszította egy disznó s a eseesemének a jobbkezéről a mu-tató és középső ujját leharapta.

A bíróság, hosszas tárgyalás után különös gondatlanságot fen-nforogni nem látott és az asszonyt, ki a tárgyalás ideje alatt is kar-ján tartotta megeseonkitott gyerme-két, a vád és következményei alól fölmentette. Az ítélet jogerős.

5 évi börtön helyett egy napi fogház.

Le kell szerelni még a bakancsot is.

(Saját tudósításunk.) Igen nagy szerencsége volt egy béregi ember-nek, Steinfeld Mártonnak, aki rok-kant hős. A háboruban ment tönkre; 34 éves és már a mozgósítás óta járta a haretereket. — Különféle frontokon volt már és legutóbb kórházba küldték s mint rokkant-tal, innen hazabeszátották.

A derék Steinfeld Márton an-nak rendje és módja szerint vigan leszerelt, minden kinstári holmit visszaadott a hadseregnek, csak éppen két pár bakancsot felejtett magánál. Ezeket nem adta vissza, mert egyrészt úgy vélekedett, hogy mezitláb itthon sem járhat min-dig, másrészt pedig ezzel nem nagy kárt okozott a kinstárnak és hát azok közül, akik itthon civilben katona-bakancsot horda-nak, tízezer közül kettő sem ugy vette rendes uton.

Ily példákön felbuzdulva min-den nagyobb lelkiismeretfurdalás nélkül hozta magával Steinfeld a cipőket. De bizonyára nem tette volna meg ezt, ha tudta volna, hogy éppen őt eszik rajja a mani-puláció. Egy nyomozás alkalmá-val ugyanis megtalálták nála a bakancsokat és erre a szabadkai kir. ügyészség a haretéren elkö-vetett lopás büntette miatt vádat emelt ellene.

Tegnap tárgyalta ezt az ügyet a szabadkai kir. törvényszék, amely előtt azonban Singer Béla dr. vé-dőügyvédnek sikerült bebizonyí-tania, hogy lopásról szó sem le-het, hanem Steinfeld legfeljebb sikkasztást követett el és így, tekintettel a sok enyhítő körülményre, a haretéri lopásért kijáró 5 évi börtön helyett mindössze 1 napi fogházbüntetést kapott, ami-ben ő is, meg az ügyész is meg-nyugodott és Steinfeld rögtön le is ülte az egy napot.

Közdődik a kilincsekvirálás

Fakilincset kapunk.

A kilincsekvirálás, mint érte-
sülünk — országzerte meg fog
indulni, miután a pótkilincsek jó
része már elkészült. Állami hivata-
lak, inderházak, kaszárnyák, is-
kolák stb. vaskilincset, magánla-
kások fából készült kilincset fog-
nak kapni pótlásképpen a rézki-
lincset.

Körülbelül 4-5 millió kilincs
kioszerelésére lehet számítani, amely-
ből 250 vaggon részt sikerül sze-
reznünk. Az akciót az ausztriai ki-
lincsekvirálással egyidejűleg fog-
ják megkezdni.

NAPI HIREK.

Gyászol az ég is...

A hantok alatt vitézek pihennek,
Féltük az ég is borúra vált,
Ők nem kerülgették a bész halált,
Meg nem hódoltak fenyegető jelnek

Acsendes tűzhelyről esatába mentek
Meghalni, hogy éljen a Haza.
Talán nem is volt utolsó szava
Más, mint: Hazám! teerted; szeretlek

Nyugosznak ők már; sirjuk jeltelen,
Melyekre árva könnye nem csorog,
Özvegy, anya köztük nem andalog.

De él emlékü a csendes faluban,
Emlékeiknél halvány gyertya ég,
És sirhatjukon könnyezik az ég.

Császarsky Sándor.

— Április 11-ének megünneplése
Szabadkán. Az 1848-iki törvények
szentesítésének évfordulóját Sza-
badka a hagyományokhoz híven
most is megünneplelte. A szent
Teréz templomban délelőtt 11 óra-
kor istentisztelet volt, amelyet Voj-
nich Dzsó prépost plébános celeb-
rált. Az ünnepi istentiszteleten
résztvett egy a polgári mint a ka-
tonai hatóság teljes számmal. A sza-
badkai iskolákban ünnepélyeket
tartottak, az ünnepi beszédet a
főgimnáziumban Keszthelyi Árpád
igazgató, a Női felsőkereske-
delmi iskolában Resch Béla igaz-
gató, az Állami tanítóképzőben
Nagy Margit IV éves növendék
tartotta.

— Jauch Ferenc meghalt. Jauch
Ferenc, Szt. Györgyről nevezett
bíró, apát, Óbecse belvárosi
plébános, a II. oszt. polgári hadi-
érdemkereszt tulajdonosa, ötven-
hét éves korában meghalt. Teme-
tése ma csütörtökön lesz. A te-
metésén Várady L. Árpád kálcsai
érsek személyesen vesz részt.

— Kitüntetések. A hivatalos lap
mai száma közli, hogy a király
dr. Brenner Károly népf. ezred-
vornak a Ferenc József-rend le-
vagkeresztjét adományozta a hadi-
ékitményel. A Sigaum Laudist
a kardokkal kapta másodsor:
Wettengel Rezső 83. gyalogezred-
beli alezredes az ellenség szem-
ben való eredményes vezetéseért;
a legfelsőbb díszes elismerést
kapta harmadsor a kardok egy-
idejű adományozása mellett Pékács
Mátyás, egy hadtestparancsnok-
ságnál beosztott 6. honv. gyalog-
ezredbeli tart. főhadnagy. A leg-
felsőbb díszes elismerést kapta
újjal az ellenség előtt teljesi-

tett kitűnő szolgálata elismerésül
Zechentmayer József 6. honvéd
gyalogezredbeli alezredes, a leg-
felsőbb díszes elismerést a kar-
dokkal Valentia Ottó József, a 2.
honvéd kerékpáros századnál be-
osztott 6. honvéd gyalogezredbeli
főhadnagy.

— A közlekedésügyi minisz-
teri biztos Szabadkán. Ifj. Ivády
Béla közlekedésügyi miniszteri
biztos a megyében tett körutazása
után ismét Szabadkára érkezett.

— Igazgatói elm adományozás.
A király Székely Károly bajai fő-
gimnáziumi tanárnak a középisko-
lai igazgatói címet adományozta.

— Deák Péter kuriai tanácsel-
nök. A hivatalos lap mai száma
közli, hogy a király Deák Péter
kuriai író a Kuriához tanácsel-
nökké nevezte ki. Deák Péter ré-
gebben a szabadkai törvényszék-
nél működött és a kiváló bíró sok
tisztelője örömmel veszi tudomásul
megérdemelt kinevezését.

— Diákok írják össze a hadiár-
vákat. Az árvaszékekre országzerte
hatatalmas feladatot ró a hadiöz-
vegyek és árvák összeírása és
lajstromozása. Olyan feladat ez,
ez amellyel a hivatalok mai kevés
létszámuk mellett nem tudnak meg-
bírkózni. Az árvaszékek vezetői
ezért a kultuszminiszterhez fordul-
tak, engedni meg, hogy a tanuló
ifjuság segítsen a nagy munkában.
A közoktatásügyi miniszter most
rendeletet küldött az összes közép-
iskolák igazgatóihoz és abban el-
rendelte, hogy azokat a tanulókat,
akik szülői engedéllyel vállalkoz-
nak rá, bocsássák az árvaszékek
rendelkezésére a hadiárva össze-
írására végett

— Öngyilkos lett mert nem vet-
ték fel a kórházba. A derozsmai
csendőrség szerdán reggel telefe-
nen jelentette a szegedi rendőr-
ségnek, hogy a derozsmai álló-
más mellett az egyik fán egy
akasztott embert találtak. Az ön-
gyilkos Lakó József kocsis, sze-
gedi születésű, budapesti lakos,
aki egy levelet hagyott hátra,
amelyben azt írja, hogy beteg volt
azonban nem akarták felvenni,
megunta a sek kellemtelenséget
és azért dobta el magát az életet
Az öngyilkos holttestét a városi
közoktatók hulla házába szállítot-
ták.

— Névmagyarosítás. Weiszber-
ger Szerén paeséri lakos családi
névének „Vajdá” ra, Mittler Israel
bajai lakos családi nevének pedig
„Marsai”-ra kért átváltoztatását a
belügyminiszter megengedte.

— Feleszlásra készül a Pamut-
központ. A Magyar Pamutközpont
r. t. mérlegében 300.000 korona
van felvéve azzal a rendeltetéssel,
hogy a Központ felszámolása al-
kalmából a Pamutközpont tisztvi-
selői végkielégítésként ebből kap-
ják meg havi járadóságukat. Végre,
csak hogy a leggyűlöltebb központ
is gondol már — a halálra.

— Ne helyezünk el táberi cso-
magokba gyúlékony tárgyakat! Az
utóbbi időben ismételt előfordult,
hogy egyes feladók a fennálló szí-
goru tilalom dacára könnyen gyuló,
vagy robbanó tűzveszélyes tárgya-
kat helyeztek el a táberi áruminta
küldeményekben, vagy esomagok-
ban, miáltal nemcsak a többi pos-
taküldemények, hanem maguk a
vasuti kocsik és egyéb szállítóesz-

közök is megsemmisültek, sőt a
postai alkalmazottak, vagy kísérők
testi épségét is veszélyeztették.
Mivel a könnyen gyuló, robbanó
és minőségükön fégya más küldé-
ményekben kártokozó tárgyak (lő-
por, gyufa, benzín, petróleum stb.)
a postai szállításból ki vannak
zárva, az ily tárgyaknak ha-
mispártalom nyilváníttással való
postára adása kihágást képez,
mely a netalán okozott kár meg-
térítésén kívül 6 hónapig terjed-
hető elzárással és 2000 koronáig
terjedhető pénzbüntetéssel büntet-
tetik. A postafőnökök figyelmeztet-
tik a feladókat, hogy az ily til-
tott tárgyak küldésétől tartózkod-
janak, mert egyesek meggondo-
latlansága és könnyelműsége a
legsúlyosabb következményekkel
járhat.

— Meghaltak: Szabó Pál 39
éves, Turanov Acsin 20 éves, Tik-
vicki Mária 2 éves, Wigmann
Pálné Öri Franciska 70 éves.

— Szent család. Most jelent meg
a „Szent Család” (szerkesztőség és
kiadóhivatal: Győr, Kármeliták. Elő-
fizetési ára: egész évre 2 K) ápri-
lisi száma a következő változatos
tartalommal: Fehér ruhában esőpp
kis angyal. Németh István. —
Negyven nap. Harsányi Lajos Lá-
mek vigasztalása. Kupa Dömötör.
— A vallás nagy órtéke. Nagel-
reiter Alajos dr. — Első áldozás.
Babics Józsefné. — Velünk az Ur.
Blaskó Mária. — Mária ruhája. Mi-
helson Vid. — Az anya miséje. —
Dr. T. L-né — Lelki kincstár.

— Törvényszéki főtárgyalások.
A szabadkai kir. törvényszék mint
büntetőbíróóság a következő ügye-
ket tüzte: április 15-én; Sztojko
Lakatos Vilma és egy társa, özv.
Rákios Jánosné, Szekeres Jánosné,
Herbert Mihály és Milutinovicz György
Fazekas János, 17-én: ifj. Gálffy
György, özv. Grebenár Benedekné
és 2 társa, Pataki Mihályné, Ve-
szelovszki István és egy társa,
19-én: Malesevics György, Karó
Ferenc Pertich Lajos, Krisztháber
Adolf, Myilas Mihály Knyur Már-
ten és egy társa, Cséki Lajos.

Csütörtökön és pénteken
MIA MAY a szépséges filmdiva
gyönyörű ujdonsága

Fekete offőr

vidám szerelmi játék 4 felvonásban
FERN ANDRA felléptével AZ
ARULÓ CSILLAG színjáték 3
felvonásban. — Bemutatva lesz a

Lifka moziban

Kedeti d. u. 5 és este 8 órakor

Valódi amerikai
**fogak és fog-
sorok.**
Különlegességek
fogászati munkákban,
aranyból és platinából,
valamint arany- és pla-
tinafogak, korezák és
hírlak, szegmáson szá-
polták, nőtűli fogak.
Fogászati teljesen ár-
szelvények és fogtá-
mások (plombák.)
Schäffer Géza vizsgázott fogtechnikus.
Szabadka, Kossuth-u., Prohász-utca. Telefon 56.

Színház.

„Vandergold kisasszony” bemu-
tatója. Pénteken mutatja be szin-
társulatunk Rényi Aladár nagyse-
rű operettjét a „Vandergold kis-
asszony”-t. A „Vandergold kis-
asszony” pompás zenéje mellett el-
sőrendű szöveggel is rendelkezik.
A címszerepet Révész Ilonka fog-
ja játszani. Kitűnő szerepet ját-
szik a darabban Hedy Juci is. A
férjak közül Komlós, Rényi, Ti-
ber, Kürti, Torma jutottak kitűnő
szerepekhez. Jegyeket a „Vander-
gold kisasszony” előadásaira már
lehet előre váltani színházi pénz-
tárnál.

„Csárdáskirályné” huszonötöd-
ször. Hétfőn este ünnep lesz szin-
házunkban. Ez estén lesz ugyanis
a „Csárdáskirályné”-nak, ennek a
gyönyörű muzsikájú nagy operett-
nek 25 ik jubiláris előadása, amely
előreláthatólag meleg ünneplés kö-
zött fog lefolyni. Ünnepe lesz ez
a jubiláris előadás színházunknak,
mert a legnagyobb ritkaságok
közé tartozik, hogy egy darab
különösen vidéken, úgy érje el
25-ik előadását, mint a „Csárdás-
királyné”, hogy összes előadásai
az elsőtől az utolsóig táblás ház-
k előtt folytak le. A címszerepet
ezen az előadáson ismét Révész
Ilonka fogja játszani, aki kreálta
ezt a szerepet annak idején. Stari
szerepét ezúttal is Szébeny Mar-
git játssza, a férjak közül a fő-
szereplők szintén a régiak lesznek.

Szombaton délután olesó hely-
árrakkal a „Sztambul rózsája” ke-
rül színre, nem pedig a „Képzelt
beteg”.

Vasárnapi előadások. Vasárnap
délután olesó helyárrakkal a „Rip
Van Winkle”-t játsszák színészeink
a címszerepben Torma Zsigával s
a női főszerepekben Hedy Juci,
Révész Ilonka és Szébeny Mar-
gittal. Este harmadszor adják a
„Vandergold kisasszony”-t.

Színházi műsor:

Csütörtökön B. bérletben „Stam-
bul rózsája” nagyoperett.
Pénteken A. bérletben itt elő-
ször „Vandergold kisasszony” ope-
rett.

A városi színházban az estéki elő-
adások pontosan fél 8, a délutáni
előadások pedig fél 4 órakor kezdőd-
nek.

Szerkesztői üzenetek.

T. S. Csátaljának a régi neve
Csataalja volt. Az 1910-é népszám-
lálás szerint 2420 lakosa van. Ha-
tárában a vaskuti megyén csak-
ugyan egy régi török kápolma
nyoma látható, de ennek a léte-
zéséről közelebbi adatokat nem
tudunk.

Cipész. Az ókori egyiptomiak
voltak az elsők, akik a papyrus
nevé vizinóvény rostjaiból készit-
tették cipőiket.

Szerkesztő:
BERKES MÁRK.

Nyomatott a kádótulajdonos, Szent
Antal Nyomda és Irodalmi Vállalat
mint szövetségeset könyvnyomdájában
Szabadkán, Rákóczi-utca 20. száma

